

Кампанія за зміцненням бойових позицій "Укр. Роб. Вістей" іде далі. "УРВ" чекають на вашу резервну допомогу. Спішіть!

ОТ ЧОМУ ЧОРТИ ПОСТАНОВИЛИ ПРАЖИТИ В СМОЛІ ЛЮДЕЙ В ПЕКЛІ...

Торонто, Ont.

Вже давно я собі ставив питання: — Чому саме чорти вибрали смолу, щоб в ній пекварити грішних людей після їх смерті, а не щось інше?

Ні допити в старих людей, ні студювання релігійних книжок не помогли мені розв'язати цього питання і воно було б до цього часу не розв'язаним, якби я був не приїхав до Канади й не став до роботи до одної з компаній, що мастять вулиці ешфалтом, себто смолою з камінням або з камінним піском.

Я й другі робітники подібні мені працюємо в цій компанії 9 1/2 години денно.

Роботу маємо зачиняти в сьомій годині рано, однак, ще 20 минут до сьомої, а вже трок а димлячою смолою чекає на нас. Ми поспішно науважаємося в дерев'яні тяжкі клої (різ черевик) і йдемо скидати смолу з цього трока.

Ми працюємо, напружуючись до останньої жилки, в димі, в смороді в страшеннім гарячі. Сміла, яку шуфлюємо, в від 250 — 500° гаряча. Ми стараємося як найшвидше розсунути цю чортову смолу, аби потім хвилинку відпочити та дихнути свіжим повітрям, але ще ми не скінчили скинути смоли з одного трока, ще не десьмо поводитись а поту, вже другий трок знов чекає на нас.

І так через цілий день. Піт заливав нам очі, в голові шуміло, серце прискорено б'ється. Немає ні одної поточки сухої на наших сорочках. Солоний піт настирливо котиться з лица у рот. Тут впаде тобі краплина гарячої смоли на руку і запече як вогонь, то малий камінець влетів тобі за черевик і допікає страшно. Ноги печуть, хочь плач, а трок знов чекає...

За оцю всю муку ми маємо 45 ц. на годину. Тижнево рідко коли виходить нам \$24.00 заробітної плати. Звичайно, заробляємо по \$16.00 і \$19.00 в

тиждень, бо дощі перешкатають і лейдофи бувають часто.

Не всі так в нашому генку тяжко працюють. Своїм підлязником форман дає легкі роботи і вони більше заробляють, як ми. — А нас, шуфлярів, боємає за волаів, бо пре намз за всіх. Найгірші діри захишають нами. Найменша дрібниця аж до найсрнішої роботи чекає на нас, аби її зробити.

Ніхто не віявнється за себе, кожний боїться, щоб не втратити роботи, бо кожного дня ажурені безробітні питаються формана про роботу і годинами вистояють коло нас. Боєи, бачучи, що робітників є досить, прискорюють працю до неможливости. Колиє ми скидали пересічно 45 троків смоли денно і то було за тяжко, а тепер скидаємо 60 — 65 троків в один ден.

Це вже не в праця, а нелюдське знущання над нами робітниками. Вернувшись додому у вечері, не чуємо рук ні ніг. Де-ж край цьому? — думає не один з нас, смолярів.

Дастесь нам знати ота смола і я починаю розуміти, для чого то чорти вибрали її середником великих мук. Тепер я на власним досвіді бачу, що мучу принарати чортам найновішню рачю відносю їх дотепного пубору. Вже кілька років минуло, як я працюю при тій смолі, і ні до чого я не допрацював. Замучила вона мене, охопила мене забуття і зневіра до всього.

Одне лише тишиє мене, що на цім світі я вже за одним разом відпокутую всі свої гріхи і, привчившись добре обхдитись з смолою, буду експіренс, а на тамтїм світі попаду до містера "Льюшера" за старшого механіка від смоли, де я буду з великим задоволенням підіпати в смолі всіх тих, що гонять робітниками як псами, що платять малу платню, взагалі всіх, хто розкошує коштом працівника на цьому світі.

Смоляр.

жді й злидних, вони дрями й ногами напів голі й голодні плачуть над згарищами й чекають будь-якої помочи, а її ні відки дїстати. І саме в цьому своєму нещасті й горю оті погорілі бідняки просять вас, дорогі товариші й товаришки, в Канаді, допоможіть їм, хто чим може.

Я самий прибув передчасом з Канади до краю й бачу на власні очі те горе, що зараз переживають оші нужаларі. Я, звачую, могу руку робітникам, що він, хоч самий бідний, радо спішиє з допомогою своему братові-робітнику, вірю, що саме робітники й бідняцькі фармери Канади допоможуть отим біднякам селянам відбудувати

їхні зруйновані вогнем домівки, допоможуть це зробити ще цього року.

І тому я в імені отих нещасних жертв пожуру прохаю товаришів й товаришок прийти ім з допомогою навіть і з найменшими датками. Датки прохаю надіслати на адресу комітету погорілиць, до якого входить: Дмитро Копан, Дмитро Трий, Юрко Кузь, Павло Халус. Цей останній повернув нещодавно з Канади до краю.

Усі гріші прохаю слати на адрес комітету:

PAUL CHALUS
P. O. Perehinsko, pow. Dolina
Poland

ФОРДОВІ НАЙМАНЦІ НАСИЛУ ЗАСТАВЛЯЛИ РОБІТНИКІВ ГОЛОСУВАТИ НА КОНСЕРВАТИВ

Іст Віндсор, Ont.

Чимало робітників працює у фабриках фордових автомобілів, працюють важко, подекуди й станками своїх сил. По скінченні праці кожний робітник почувается так вимушений, що з ніг збивается. Та місциєм боєам й їхнім підбоєкам ще замало тієї праці понад силу, вони ще виснажують з робітників їхні важко запрацьовані центи, забіраючи в них за нахитки та усякі подарки.

Щоб втриматися надальі при роботі, треба раз-у-раз поїти панських наганячів, гостити їх шо усяких готеліях, й витрачати на їх все те, що заробив робітник для себе на прожиток. Боєи вже так привичні до тих прибоїв, що кожний з них іде буть-кого з робітників у гостину, звачую, що для його все буде зараз же прилагоджене.

Шаповик.

РАДЯНСЬКА УКРАЇНА.

УКРАЇНСЬКІ ПОШТОВІ РАДЯНСЬКІ МАРКИ.

Народний Комісаріат пошт і телеграфів рішив видати спеціальні поштові марки для Української Соціалістичної Радянської Республіки. Він звернувся до мистецьких та громадських організацій з проханням взяти участь в організації конкурсу на виготовлення художніх оригінальних марок. Українська радянська поштова марка має відображати сучасну Україну, образно показати відродження та розвиток української культури та господарства, як складової частини будівництва СРСР. Уже утворено організаційну комісію в справі проведення конкурсу, який буде оголошено найближчим часом.

ПЕРШИЙ ПОЛІГРАФІЧНИЙ ІНСТИТУТ НА УКРАЇНІ.

Раднарком ухвалив організувати в Харкові поліграфічний інститут. Цей інститут дерший на Україні має такі факультети: інженерно-технологічний, що готуватиме інженерів-механіків, інженерно-економічний, що готуватиме інженерів-плановиків і факультет конструції поліграфічних форм, що готуватиме художньо-технічних редакторів.

Всього до інституту приймуть 275 осіб. З них на інженерно-технологічний — 125, на інженерно-економічний — 100, на факультет поліграфічний форм — 50 осіб.

Щоб підготувати відповідний контингент студентів, організовано спеціальні короткотермінові курси для робітників від варстата. Ці курси вже почали функціонувати.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ЛІСТА ЕМІГРАНТІВ.

які прибули до Галіфаксу на кораблі Скандинавсько-Американської Лінії "Фредерик VIII" дня 2-го серпня:

Посиф Босак, Михайло Богонюк, Теодор Дзьобак, Михайло Ератус, Григорій Фурса, Юліан і Анна Фридрих, Теодозія Герез і діти, Митрофан Яблонський, Пилип Юанец і родина, Іван Якібчук, Александр Кавецкий, Андрій Краєвський, Катерина Коблянська, Кароліна Косцінська, Теодор і Марія Книгіцкі, Петро Комінко, Стефанія Корженювська, Марія Лен-Гнатюк, Катерина Лушів, Емілія Ледвіна, Мазкевич Іван з жінкою, Антон Мацьога з родиною, Николай Онешанька, Катерина Осадчук, Анастасія Козак-Політук і діти, Марія Паленча і діти, Зофія Рудакевич і діти, Михайло Рудакевич, Василь Садовий, Влад Сардек, Михайла Шпак, Клементина Саф, Писиф Зачернюк.

НА ПІКНІКУ "ВОРКЕРА" В НЕДІЛЮ, 17 СЕРПНЯ, ПОВИННІ ЯВИТИСЯ УСІ ТРУДЯЦІ ВІННІПЕГУ

Вінніпег, Ман.

Зараз йде кампанія за зміцненням позицій бойового часоспису "Воркер", який являється органом Комуністичної Партії Канади. По усій Канаді робітництво розгорнуло працю над приєднанням нових передплатників для "Воркера" й за збіркою пресового фонду для того вожакого трудящих мас Канади.

Зміцнення бойових позицій "Воркера" вимагає сучасна хвиля посиленого наступу капіталу на фронт працюючих. Ми бачимо, що зараз по усіх містах Канади поліція брутально силою громить трудящих масові мітинги й демонстрації, заарештовуючи найбойовіших робітників і робітниць, клобами обкладає безробітних, коли вони домагаються хліба або праці, організовує й охороняє скеїв на здавлення страйковий боїв тих робітників, що впоминаються ліпших умови праці. У всьому тому наступі на позиції робітничої класи видно посилене намагання капіталістичної класи Канади завдати насильно визвольного робітничий рух пролетаріату Канади, й ще більше уярмити трудящі маси та віддати їх на ще жорстокіший визиск капіталу.

Проти наступу капіталістичної класи на фронт працюючих треба змобілізувати усі бойові сили робітництва. Треба об'єднати усіх трудящих Канади в один спайний фронт, який не лише оборонив би свої потеперішні позиції, але й пішов би наступом на позиції капіталу й там послаблов би силу визискувачів й угнітачів робітничої класи. Мобілізувати сили пролетаріату Канади є саме завданням бойового робітничого часоспису "Воркера", й ви за цю роботу взяєся й виконує її від свого народження.

"Воркер" мобілізує робітників Канади до ще відкритіших класових боїв проти капіталу, "Воркер" сторожить разом

зі страйкерами-робітниками на пікет-лайн й там організовує робітників до витримої боротьби за поставлені домаганія самими робітниками; "Воркер" мобілізує усіх безробітних й готує їх до боєвої роботи за повне втримання або праці;

"Воркер" вже далеко наперед готує бойові колющі робітників проти наступаючої імперіалістичної війни, а на оборону пролетарської батьківщини, Радянського Союзу.

І саме тепер, вчас найгірших класових боїв, позиції бойові "Воркера" треба зміцнювати. Кожний новий передплатник для "Воркера", кожний даток на пресовий фонд того вожакого трудящих мас Канади зміцнить значні бойові сили "Воркера" у боротьбі проти капіталістичної класи. Трудящі Вінніпегу завжди виявляли готовість спішиє з грошевою допомогою для "Воркера", вони спішає й цим разом на зміцнення його позицій

І саме цієї неділі, 17 серпня, старанням Комуністичної Партії Канади влаштовується масовий пікнік на зміцнення позицій "Воркера" й на цей пікнік повинні прийти усі трудящі Вінніпегу, щоб засвідчити свою готовість допомогти своему вожакому у найважкшій хвилині. На тому пікніку не місце забаркувати ці одного робітника й робітницю!

На пікнік для "Воркера" йдуть усі цієї неділі на ферму РЗТ в Іст Килдонак.

СПІЛЬНЕ ЧИТАННЯ

В понеділок, 18 серпня, о годині 8. вечером, в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу буде продовжуватися читання книжки під назвою "Що повинна знати жінка сама про себе".

Всіх членкинь Жінської просять прийти на час.

Зарял.

ВЕЛИКА ВИПРОДАЖ НАЙНОВІШИХ ГРАМОФОННИХ РЕКОРДІВ.

РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКА КНИГАРНЯ має зараз на складі велику кількість найновіших грамфонних рекордів, яких нема поміщено в її каталогові. Десять цалеві рекорди, які перше продавалися по 75 центів один, зараз можете в нас купити тільки за 60 центів. МЕНШЕ ЧИМ ЧОТИРИ РЕКРДИ НЕ ВИСИЛАЄМО НИКОМУ. Причина цему є та, що кошти пакування цих рекордів вносять досить дорого, а до того і небезпечно таку малу кількість висилати. Голи до грамфонів можете в нас купити від 15 до 25 центів за скриньку (200 голук в одній).

Замовляйте слідуочі рекорди:

- 75013 Інтернаціонал і Марш свободи. Орхестра
- 27119 Вічний революціонер і Ой завила черемшина. Хор і орх. Гуменюка
- 15595 Лучше було не любить і Кула. Дуєт з акомпаніментом гітар
- 27233 Козачья шумка і Ох ти Дзюбо любо. Т. Свистун
- 27235 Як поїду з кінями наніч і Дюбо відмова. Т. Свистун
- 27232 Ой не шуми дуже дуже і Соколом стрілою. Співає хор "Галицький Бовні", орхестра І. Криськова
- 27227 Коломийка Тарнопільська і Скалатська зі співом. Орх. Гуменюка
- 27226 Докінчення вінколетин і Дарованин. Орх. Гуменюка
- 27225 Полька Рогатинська і Мазурка. Орх. Томаса
- 27224 Попіт ліс зелений і Полька Голутки. Гол. Кузвин
- 27223 Фамілійні трюби і Відпуст. Жуковський
- 27222 Реєнтій на забаві і Троби і закрочани. Жуковський
- 27221 Просьба жінки і Іван убійник. Орх. Гуменюка
- 27220 Козак жидівський і Танець Гусар. Орх. Томаса
- 27219 Чотирнацятий рочок смутний настав. Дячек і Малютонич
- 27218 Полька Свабода і З Галіччини. Орх. Томаса
- 27204 Змовини, часть 1 і 2. Орхестра Гуменюка зі співом
- 27214 Змовини, часть 3 і Багачий заручини. Орхестра і хор Гуменюка
- 27211 Багачий вінколетин і Писани. Орхестра і хор
- 27211 Пан Виборчий і Кучерява Катерина. В. Ділов
- 27208 Вальс "Соня" і Забава в куми. Жуковський і Лішак
- 27228 Багачье весілля. Орх. Гуменюка
- 15604 Ой на горі жемі жуєт і Розвивайся, ой ти старий дубе. Укр. хор

12 ЦАЛЕВІ РЕКОРДИ ПО \$125:

- 70010 Заповіт і Ура в біл і Хто за нами. Хор ім. Лисенка
- 70015 Вечерниці, часть 1 і 2. Співає хор "Сурма" з орхестрою
- 70016 Вечерниці, часть 3 і 4. Співає хор "Сурма" з орхестрою
- 79002 Вечерниці, часть 1 і 2. Грає Бронсник Укр. орхестра
- 79003 Вечерниці, часть 3 і 4. Грає Бронсник Укр. орхестра
- 64001 Ей ухнем і Сонце сходить і заходить. Співає В. Ділов з орхестрою

РЕКОРДИ НА С.О.Д. НИКОМУ НЕ ВИСИЛАЄМО. Всі замовлення разом з належністю посилайте на адресу:

THE WORKERS AND FARMERS BOOK STORE

600 BELKIRK AVENUE — WINNIPEG, MAN.

ПОГОРІЛЦІ ПЕРЕГІНСЬКА ПРОХАЮТЬ ОДНОСЕЛЬЧАН ДОПОМОГТИ ЇМ У ВАЖКОМУ ПОЛОЖЕННІ

Дітройт, Міч.

Я отримав листа від одного товариша з Перегінська, Галичина, в якому він звідомляє про нещастя, що стрінуло 10 бідняків на 16 квітня ц. р. Саме того дня вогонь знищив всі будинки отих 10 бідняків, які зараз знаходяться у великій нужді, бо не мали часу врятувати навіть найкоченішої речі вчас пожежу. Лист написаний комітетом погорілиць й пересланий для преглошення в нашому робітничому часосписові "Укр. Роб. Вістей".

Отой комітет бідняків-погорілиць, звачую, що українські робітничо-фермерські організації в Канаді допомагають бідня-

кам на Західній Україні, вони й тому відносять зі залпом до трудящих Перегінська й околиць допомоги їм хоч вчас у їхньому горю. Лист від комітету погорілиць звучить:

"Дорогі товариші й товаришкни!"

На 16 квітня страшний пожеж знищив 10 господарств в Перегінсько й 10 бідняцьких родин осталиє без даху над головою, без покнви й одягу. Отой пожеж знищив Дмитра Прина, Василя, Прия, Миколу Кочан, Дмитра Кочан, Федор Кочан, Дмитра Абрам, Михайла Абрам, Антося Абрам, Довя Абрам (вдова). Усі ці родини зараз знаходяться у великій ну-

РОБІТНИКИ Й ФАРМЕРИ!

Підтримуйте тільки своє робітничо-фермерське Бюро, яке є заложене самими робітниками й фермерами виключно для поагоджування Ваших клопотливих справ.

Імігранти отримуваті всякі поради даром. ІНФОРМАЦІЙНЕ І ФІНАНСОВЕ БЮРО вислає гроші до старого краю і виплачує їх на останній почті

В АМЕРИКАНСЬКИХ ДОЛАРАХ,

червницях, золотих або в лях. Гроші пересилаємо поштою або каблєграмою ДЕШЕВО, СКОРО, БЕЗПЕЧНО Пишіть за табличкою пересилку грошей або заходіть до нашого офісу на адресу:

INFORMATION AND FINANCIAL BUREAU
600 BELKIRK AVENUE — WINNIPEG, MAN., CANADA